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Hyilttér sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint jutányos drbun 

szdmitatnak meg. 

H e l y i h i r e k . 
Március tizenötödikét tegnap megünnepelték az 

összes helybeli tanintézetek, este pedig a "Mu la t ó , 

termében nagy közönség hallgatta meg Auguszt 

•lános h. polgármester megnyitó beszédét, Freyberger 

Jenő joghallgató ünnepi szónoklatát, Balogh Endre 

hatásos szavallatát. A fiatalságból alakult énekkar 

adta elő a Hynmuszt és Szózatot. 

A polgármesterhelyettes <» héten Budapesten 
időzött több városi ügynek a szorgalmazása érdekében. 

Kineve:es a posian l luberth Jankát , néhai 
Hubert Károly postafelügyelő leányát a posta- s 
táviró vezérigazgatóság az itteni postán való meg-
hagyás melleit posta- s távirókuzelőnővé nevezte ki, 
akit a mi közönségünk kiváló előzékenységéről ismer 
s azért örömmel üdvözli véglt?g«s kinevezése alkal-
mából. 

Lemondott. Lemér Antal városi díjnok, aki a 
végrehajtásokkal megbízott volt s csak nemrégiben 
tekintélyes fizelésfeleinelésben részesült, állasáról 
lemondott Az államvasutak hoz ment raktárkezelői 
próbaszolgáíatra, hol félévi gyakorlatszeríéssal 
sikeres vizsga után kezelő segédtisztté mvozik ki, 
jóval jobb javadalmozassal, sok személyi és osaladi 
kedvezménnyel s előre biztosított előléptetéssel, 
anélkül, — mint búcsúzáskor mondta — hogj-
kénytelen lenne protekció® szavazatok után futkosni 
és végrehajtói teendőiben örökös tojástáncot járni, 
külöuöstn a szavazattal birók között .Wíi j i tht lenne 
valami megszívlelendő ezen búcsúszavakban i Nem 
gondolják kérem! — 

L*hner Gdzi elhunyt főgimnáziumi rajztanár 
özvegyének a pannonhalmi főapát a főgimnáziumi 
igazgató előterjesztésére évi ÖOU kor. kegydijat utalt 
ki. Az elhunyt ugyanis még nem szolgálta a teljes 
ót évet, hogy rendes nyugdíjigényét elérte volna s 
Így a végkielégítés holyott megadott állandó kegydij 
oly kivételes kedvezmény, mely dicséretre nem 
szorul. 

Katonazenekar A 83-asok zenekara volt itt csütör-

tökön azon alkalomból, hogy egy szombathelyi 

moziban közreműködtek. Délben a zászlóalj tiszti-

kaszinójában, délután a főtéren és este az „Klite" 

kávéházban játsztak. Előadásaikat nagy közönség 

hallgatta. Az „Klitc" kávéházban iatellégmoiánk 

nagy számban jelent meg s itt a hangulat olv kelle-

messé, oly családiassá alakult, hogy még felköszön-

tőt is mondtak. Dr. Marton Jenő ügyvéd fejezte ki 

a közönség köszönetét Mihailovié alezredesnek, a 

zászlóalj parancsnokának, hegy előzékeny ügyei-

mével ily kitűnő zenei élvezetet és egy kellemes est 

rendezését nyújtotta és kiemelve a/t a kedves viszonyt 

melyet a polgársággá! fen tart, a jelenvoltak lelkes 

tüntetése mellett éltette. — E zenés estély alkal-

mával sokat beszéltek arról a városban, hogy a 

Mulató termének felajánlott estélyt ott lehetetlenné 

tették, inert 50 kor. és egyébb kiadásmegténtést 

igényelt a vendéglős tulajdonos, habár másutt igen 

szívesen még a vendéglős tizet ilyenkor. Ezt most 

neki nagy hibául rójják fel. Igen jól tette. 

Legalább alkalma nyílt a közönség tekintélyes 

részének az „Elité" kávés kitűnő figyelmes kiszol-

gálásáról meggyőződni és végre a város legszebb 

helyiségét is tömegesen meglátogatni, amit méltán 

meg is érdemel, de azért is jól tette, mert egy adat-

tal több azon évek óta lapunkban és a társadalom-

ban megpendített eszme mellett, hogy e várost fel 

kell menteni azon kényszerhelyzetből, melyben nyil-

vános rendezéseivel folyton nehézségei vannak min-

denkinek s végre is a haladó Kőszeg már nem nél-

kőlözheti tovább a mai kornak megfelelő, bármilyen 

egyszerű, de kényelmes, ízléses, hő- s füstmentes 

helyiséget, mely színház-, hangverseny- és inozielő-

adásokra berendezetten álljon a k ö z ö n s é g rendel-

kezésére. 

A hetfoi vasár a szép időjárás dacára nem volt 

kedvező eredményű. Elég nasíy volt a felhajtás álla-

tokban, azonban óriási árakat követeltek s ez okból 

valamint azért, mivel e napon a közeli vidéken tobb 

helyen is volt vásár, a vevők megoszlottak, csak 

nagyon kevés került eladásra. Felhajtottak lő l t i 

szarvasmarhát, 4öt> lovat, 4t>2 sertést, ebből eladatott 

479 szarvasmarha, 107 ló és 420 sertés. Ipari cikkek-

ben is gyenge volt a forgalom. Fzt a tavaszi vasárt 

jó lenne mintegy két héttel későbbi időro halasztani 

s e tekintetben már most megállapodni, hogy jövőre 

már engedélyezett legyen. 

A kozvaqohid tervezésének előkészítése céljából 

kedden itt időzött Opaterny Flóris budapesti mű-

építész, uj laktanyánk tervezője, aki az itt építendő 

evangélikus templom pályázat in is gyönyörű terve-

zetével feltűnt. Minthogy a tervezésre megbízást 

kapott, alapos tanulmányozás tárgyává tette feladatát 

és most még a helyisznén jott beszerezni a szükség e 
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V á r o s i ü g y e k . 
833 wi3 Hirdetmeny 

( iamauf Rezső kőszegi lakos munkakönyvét 

elveszítette Miután uj munkakönyvet kapott, az 

elveszett munkakönyvet megsemmisitettnek nyil-

váni iom. 

Kőszeg, 1913 március hó 10-éu. 

Auguszt János, polgármester h 

Hirdetmeny. 

Ezennel közhírré tétetik, hogy a képviselő 

választasra jogosultak névjegyzékének kiigazítása 

Kőszeg városban 1913. évi március hó 19 ik napján 

tog megkezdetni, délelőtt 9 órakor a város köz-

gyűlési termében. 

Miről Kőszeg város közönsége értesíttetik, 

egyúttal az ottani elöljáróság felhivatik, hogy az 

1874. X X X U I . törvénycikk 33. §-a alapján : 

1. az egyenes adók községi főkönyvét (B táb-

lázat), 

2 földadó telekkönyvét (Cataster), 

3. ha a tagosítás megtörtént, a tagositási 

telekkönyvet, mely adatokat az idézett törvény 

szerint a kiigazító küldöttségnek kiszolgáltassa. 

Kőszeg, 1913. március hó 13-án. 

Báró Misiit Káint In 
ti képviselő választók névjegyzékének kiigazitasara 

kiküldött bizottság elnöke 

582 913 Hirdetmeny 

A minisztertanács határozata alapján az 1912 13 

évben tényleges szolgálatra behivottak gyámol nél-

kül maradt családtagjainak a 10 héten felüli szolgalat 

után megfelelő segélyre vau igényük. 

Felhívom az erre jogosultakat, hogy hivata-

lomban az adatoknak felvétele végett azonnal jelent-

kezzenek. A jelentkezések csakis e hirdetéstől szá-

mított l ő napon belül fogadhatók ol. 

Kőszeg, 1913 március hó 8-án. 

Kőszegi JÓtS*f rendőrkapitány 

rosszabbul. Beszélhetünk e arról, hogy a test-

vénseg napja tisífa* fényben ragyog, amikor a 

fejlődni kívánó társadalmi retegektöl egesz dur-

ván megtagadjak a fejlődés legszükségesebb 

eszközét: a (ogot. Lehetünk-e vájjon egyenlőek 

ebben a hazaban, ha az alkotinany sancaiból 

ina is kivannak rekesztve a nemzet legszele-

sebb retegei, amelyek talán nein a legerteke-

sebbek, de eppen az ertékbeli emelkedesre ugy ! 

számíthatunk leginkább nálunk, ha minden jog-

nak részeseive tesszük. A testvériséggel is ugy 

vagyunk, hiszen amint latjuk a nemes értelem-

ben vett szocializmusnak, amelv a szeretetet es 

nem a rombolást hirdeti, csak igen lassan 

szaporodnak a hívei Ezzel szemben a rom 

bolo torekvesek híveinek tabora nap-nap utan 

jobban nol es bomlasztja a magyar tarsadalinat 

amely megértés, testvéri szeretet hianyaban 

szenvedett mindég. 

Éppen ez okból volna szükség, hogy már-

cius idusanak emleknapját visszaállítsuk ama 

régi fenyebe, amely hajdan egyedüli taplaleka 

volt minden nemes, minden hazatias, a haza 

erdekeit szern előtt tartó munkanak. Ünnepelje! 

meg hat a hazának minden polgara ezt a na-

pot tüntetően s tegyen bizonyságot arról, hogy 

a március 15-iki nagy vívmanyokat lerombolni 

nem engedjük soha. 

A szabadság ünnepnapja. 
Csodalatos ellanyhulást érezünk ország-

szerte a március lö-ike megünneplése körül. 

Mindössze talan az iskolák tartjak ten ezt a 

kegyeletes és hazatias szokást, meg egy nehany 

hazafias kor. Azok a regi, meg egy ket év-

tizeddel ezelőtt is szokasban volt tüntetésszerü 

nagy ünnepek, amelyeken a tomeg-szuggesz-

tiónal fogva is sokkal magasabbra lobogott tel 

a hazafiúi lelkesedes lángja, mintha megszűntek 

volna. Vajion azt jelenti-e ez, hogy a március 

15 nagy vívmányait már elfelejtette Magyaror-

szág minden polgara? Azt jelenti e, hogy a 

a március 15-iki nagy vívmányok most mai-

annyira közkinccsé valtak, hogy azok születé-

sének emiekét megünnepelni sem kell ? 

Eppen napjainkban erdeines keresni az 

okat annak, hogy a márciusi lelkesedés miért 

csappant meg. De nemcsak az okát kell keres-

nünk, hanem bizony a magunk eszejarasa 

szerint fel kell azt is tárnunk, hogy eppen nap-

jainkban miért nem szabad a lelkesedessel 

alabb hagyni, miért volna szükség különösen 

most arra, hogy március idusa a regi fényeben 

tündököljön s a nemzeti történelemnek eme 

nagy emléknapja az egesz orszagban mindenütt 

a mostani szürke, egyhangú napból átváltozzék 

igazi lelkes, hatalmas ünnepnappa. 

A márciusi lelkesedés megcsappana.-.ának 

legfőbb oka kétségtelenül a kozgazdasagi viszo-

nyok rosszrafordulta. Szent igaz, hogy akinek 

maganak is sok baja van, akit a napigondok 

lefoglalnak, az ideakért, eszményi dolgokért 

csak a legritkább esetben jön lelke^edesbe. A 

kis iparost, a kereskedőt arra rabirni, hogy ott 

hagyja a műhelyét es boltját, aztán menjen 

éltetni a szabadságot, egyenlőseget és testvéri-

ségét, mostanaban szinten lehetetlen. Örül min-

den üzletember, ha kereshet, ha szaporíthatja 

valamiképen jövedelmet, hiszen nem tudhatja, 

hogy azalatt amíg műhelyet otthagyja, vájjon 

nem e szalajt el egy-ket megrendelést. 

Vannak azonban akik a március idusa 

régi fénye hanyatlasanak az okat inasban kere-

sik s mi is azon a nezeten vagyunk, hogy a 

jobb erzesűek elkedvetlenedése sokkal inkább 

hozzájárult ahhoz, hogy március 15-en ma mar 

nem nyilatkozik meg oly tüntetőleg a hazafiúi 

lelkesedés. Az a lehangoltság, amely az egész 

magyar közeletre mintegy sotet takaró ráborul, 

szinte parancsolólag kenyszeriti az embereket, 

hogy ha szívben ugyan ünnepelnek is, de 

ünnepükben külsősegekben ne adjanak kifejezest. 

S vájjon ennek az elkeseredesnek, lehan-

goltságnak mik a közvetlen okai? Egy-ket 

szóval megmondhatjuk. A szabadsag, az egyen-

lőségnek es a testveriségnek bizony 1848 óta 

csakis a roncsai maradtak fen. Tekintsünk csak 

körül vizsgáló szemmel ugy a politikai, mint 

társadalmi életünkben, vájjon elmondhatjuk-e 

magunkról, hogy szabad hazank szabad pol-

garai vagyunk? Vájjon minden jóravaló meg-

győződest nem-e elfojt ma ismét az emberi 

rossz tulajdonságok könyörtelen abszolutizmusa. 

Csoda-e tehát, ha ilyenkor a jobb erzesüeknek 

az a serege, amely a szabadsagérzetet csak a 

tiszta ideális mivoitjában tűri meg szivében, 

elkedvetlenedik s arra a meggyőződésre jut, 

hogy bizony a magyar szabadsag napja letünő-

ben van. 

líogy állunk továbbá az egyenlőség, test-

vériség két magasztos érzetével ? A lehető leg-



adatokat. Ebben kózreműk >dött a városi tanács, moly 
a jelenlegi vágóhíd helyét találja megfelelőnek s 
Opaterny méretei szerint a nagyarányú épület egészen 
az ott létesített kőjárda széléig terjedne, vagyis egy 
irányvonalban a Freyberger-féle házzal. A rendőr 
kapitány megfontolni ajánlja, vájjon nem lesz-e cl-

- hibázott dolog egy fejlődni indult városban a k»>/.-
vagóhidat a varosnak oly helyén megépíteni, mely a 
városfejlesztés céljaira fentartandó. Véleményo szerint 
a városszabályozási terv elkészítésénél arra kell 
törekedni, hogy évtizedekre kiható fejlesztésnek 
h-lyet biztosítsunk s természetesen első sorban minden 
belterületen elfoglalható területet. A Kert-utca ki-
szélesítése s a mostani marhavásártérrel való kapcs >-
latba hozasa Önmagától előtérbe tolja azt a meg-
oldást. melyről e lapokban már imételten szó esett 
és a po lgár i ig korél»en is helyeslésre t dalt, hogy a 
marhavásártér idővel bekövetkezendő áthelyezésével 
e tágas terület közepén parkot kellene létesíteni, a 
körülötte levő területet parcellázni és há'.telkeknek 
értékesíteni. Ha ezen természetes fejlőd ésnek nem 
akarnak gátat vetni, akkor egy jéggyárral összekötött 
m igw.abasu vág hídnak odahelyezése nélkülözné azt 
az előrelátó gondoskodást, mely a város érdekeire 
nézve felette fontos. - A tanácstagok elismerték, 
hogy ez a felfogas tényleg meggondolásra ad okot, 
de nincsen abban a helyzetben, hogy jobb helyet 
kijelölhessen. egyébként pedig lesz még alkalma 
ezzel foglalkozni a bizottságoknak és képviselő-
testületnek. 

A megfelebbdzett keramitszegelyek. Dr. Wais-

becker Antal polgártársunk nem találta igazságos-

nak, hogy ha már olyan igen nagyon szélesre 

csinálták háza előtt az aszfaltjárdát s ehhez fele-

részben fizetni kell, akkor miért fizesse a fák helyét 

szegélyző keramittéglák feleköltségét, mikor az 

nem az ó érdekét szolgaija. Felebbezését az al ispin 

eli/aai'otta, mert ugy vélekedett, hogy hiszen sokat 

spórolt a doktor azáltal, hogy a fák korüli területet 

be nem aszfaltozták, aminek felét minden esetre 

meg kellett volna fizetni, de más véleményen volt a 

közigazgatási bizottság. Ott elismerték, hogy a felen-

bezónck van igaza A doktor úrra nézve tehát még 

tovább is él jó Mátyás király. 

A/ ipartestület vasárnapi közgyűlése váratlanul 

élénklefolyásu volt Mivel Freyberger Sándor a jelölést 

el nem fogadta, egyhangú csendes újraválasztását 

vártak a régi elnöknek. Mégis két jelölt volt -Németh 

Sándor aranyművesnek akadt tekintélyes partja azok 

köréből, akik a jelenlegi vezetéssel megelégedve 

nincsenek. < 'sak hét szavazattal sikerült Kovács 

József eddigi elnököt újra megválasztani. Az évi 

jelentést é> a számadásokat tudomásul vették 

A beteghaz egyesület mult vasárnapon Kincs 

István elnöklete alatt tartott közgyűlésén beszámolt 

az előző óv eseményeiről és számadásáról, melyeket 

-egyhangúlag tudomásul vett. 

A jardak tisztántartása képezi a hatóság külö-

nös éber gondoskodását. Ezt kivánja a lakosság 

köz is érd 'ke s a város j > hírneve is Utóbbi időben, 

mióta aszfaltjárdák vannak, már csak nagyon kevés 

mulasztó akadt. Ezek között volt a (Jyömörey-ház 

intézet utcai kertterületének a járdája is. melyre nézve 

a tulajdonosnak az volt a véleménye, hogy nem 

köteles tisztogatta'ni s sokszoros figyelmeztetés sem 

vezetett eredményre, mert akadt olyan jogtudós, aki 

őt véleményében megérő -a tette Felebbezés folytán a 

másodfokú hatóság a :Í0 korona pénzbírságot jóvá-

hagyta s ezzel el van döntve a sorsa a második JO 

koronás s harmadik 40 koronás büntetésnek is. aiui 

együttvéve tizesztendei s.>pretés költségeit is fedezné. 

Köztisztasági kérdésekben kár a hatósággal szembe 

szállani Ilyenekben a lakósagnak és elöljáróságnak 

egymást támogatni ajánlatos. 

Az ejjeli vilayitist a hatóság megkeresésére a 

villamos telep üzemvezetősége most ugy rendelte 

el, hogy az éjfél utáni lámpák a hajnali vonatok 

érkezébe é> elindulása utánig világítsanak s ezzel 

szemben az ivlámpákat éjfél előtt fél órával ham i-

rább oltsák el. Ez a nagyon kívánatos intézkedés 

az utazó közönség érdekében történt, melynek köré 

bői sok panasz merült fel, hogy sötétben kénytelen 

a városba vagy városból közlekedni, ami egy villamos 

varoshoz nem illik- Igazuk van. 

A ,.Wiener Orchester" néven ismert kiváló 00 
tngu zenekar N cd bal Oszkár híres karmesterével 
nagyszerű h ingversenyre rándul le Szombathelyre e 
hó 24-én. Uvorák nagyhatású „ t j v i l á g " cimii szim-
fóniáját fogják előadni, azután ineg Wagner „Mester 
dalnokok" oimü nagy dalművének nyitányát és 
ugyanattól a „Siegfried Idill" t, végül Liszt Ferenc-
nek „TassoMziinfoniáját. E hangverseny iránt az egész 
vánnegu'beti élénk érdeklődés mutatkozik. A kultur 
teremben lesz 2 H koronád helyárak mellett. Kő-
szegről is m ir számosán készülnek e nagy zenei 
élvezetre. Helyekre előjegyezni legegyszerűbb a 307. 
számú szombathelyi telefon utján. 

Érdekes iparügyet tárgyal most a lendőrható-
sag, hol helybeli kereskedők azt panaszoltak, hogy 

—-Komáromi Mór vászonkereskedő jogosul itlafi ipart 
gyakorol, házal és megrendeléseket gyűjt, miáltal a 
helyi kereskedőket hosszú időre megkárosítja, tekintve, 
hogy partiáru ciinén kinálj.i s igy n igyobb ineny-

nyiségeket helyei el. — Az eljárás megállapította, 
I hogy nevezett iparengedélyért folyamodott, de a 
várat tanáé* elutasította, a* törvény azonban UMg 
engedi azt, hogy ip irát felebbezés dacara is meg 
kezdheti 3 nap alatt és ő tényleg a törvényes idő-
ben gyakorolta, egyben megállapittaiott az is, hogy 
>zeinélyesen jár ei áruit kínálni, de nem viszi magá-
val, még mintákat sein, hanem megbízást provokál 
hogy ezáltal a megrendelések gyűjtéséről szóló tor-
vényt is megkerülje, meg azt a miniszteri rendeletet, 
is, mely gyorselárusitó hirdetéshez külön engedély-
szerzésre k >telez, de ö a szóbeli eljárást nem tekinti 
annak, tekintve, hogy a rendelet csak falragaszra és 
körlevélre bír til.tó intézkedést. A rendőrség erélyes 
nyomozásának mégis sikerült az iparkihágást és a 
megrendelés gyűjtése elleni kihágást is kideríteni és 
ez alapon fog az illető ellen elj írni. I gyanis Komá-

' romi Mór vevőt szerzett (sajnos pár nap alatt több 
j ezer korona árut tudott helybelieknél elhelyezni) 
áruit helybeli raktárából szállítótól, de nem a maga 

l eége, neve alatt, hanem a budapesti Vászonáru és 
Kelengye Vállalat cége alatt, melynek tulajdonosa 
Czeisler Lipót budapesti lakos, — ö maga csak mint 
ügynök szerepel és a vevő közvetlen a cégnek Buda 
pesten köteles fizetni. Meg kell adni, *z igen zseni-
ális kiokoskodasa a törvények megkerülésének, de 
csak akkor, ha oly hatóság elé kerül, mely vagy 
felületes, vagy a helyi teherviselő ipartüzőket véde-
lembe nem veszi. Tényleg több hatóság előtt volt 

: mar baja. de ugylátszik nem mindenütt foglalkoztak 
az üggyel elég behatóan Komáromi Mór természe-
tesen SL'inmit sem törődik a hatóság felfogásával, 
mert mire a felsőbb hatóság döntött, addig rég 
letarolta a rétet s ez a fő. Most az a kérdés, lesz-e 
ni í j ában a hatóságnak ezt a törvény kijátszást azon 
nal megszüntetni A hatóság egyébként a budapesti 
cég ellen is megindította a kihágási eljárást. Az 
ilyen bajon legradikálisabban maga a közönség 
segíthet. Csak helybelieknél vásároljon. Ha annyit 
vesznek - gvszerre, itt is olcsóbban és részletre kap-
ják és a helybeli kereskedő egyébb okokból is 
n igyobb garancia. És még egy tanulságot lehet 
ebből levonni. Nem kell az üzletben unatkozni, az 
ajtóban vevőkre lesni. .Tárjon el a vevőközönséghez 
a helybeli kereskedő és iparos is. Találjon ki ő is 
szép meséket a tömegesebb vétel elérésére 

Hirdet.neny. A m. kir államvasutak üzletveze-

tősége ezennel értesíti az utuzó közönséget, hogy f. 

évi március hó 22-én Soprontól —Kőszegig, március 

25 ón pedig Kőszegtől—Sopron—Gy. S E ig az alábbi 

menetrend szerint I I I . osztályú kocsikkal egy-egy 

szükségleti személyvonatot közlekedtetünk, mely 

vonatok a rendes dijszabásszerü menetigazolvány 

ellenében bárki ál lal igénybe vehetők. Sopronból 

( I ly .—S.—E. v.) indul március hó 22-én e-te 7 óra 

üO perckor. Kőszegre ér 11 óra 25 perckor éjjel 

Kőszegről indul március hó 25-én d. u. 4 óra 20 

perckor, Sopronba érkezik este 7 óra 37 perckor. 

Mozi hazat akar városunkban létesíteni Horváth 

József bécsi szűcsmester, aki e célból megvette 

24.000 koronáért a Mohr-féle t íyöngyös utcai házat 

és annak a Kusznyák-hái melletti traktusát a köz-

falak lebontásival nagy teremmé akarja átalakítani , 

ha a h itóságtól legalább 10 évre játszási engedélyt 

kap. A hatóság csak időszakonkénti engedélyt szán-

dékozik adni, mivel színház- és moziterinet maga a 

város is létesíteni tervez. 

Mozi-Hloadasokra kértek most többen is enge-

délyt. Hollós János főgimnáziumi tanár, bicskei 

mozitulajdonos, Ludwig Béla mozis, aki mult évben 

tartott nagyon gyenge előadásokat és Ökiivanek 

dános, akinek több varosban is van mozija s aki 

már mult évben is ide akart jönni , de a hatóságtól 

ez év tavaszára szóló előjegyzésbevételi végzést 

kapott. Ez most bejelentette, hogy a Mulató termé-

ben húsvétvasárnap ke/.di meg előadásait, mire azon-

ban egyelőre csak rövid időtartamra kapott engedélyt, 

nehogy a hatóság ismét valami kontárnak felüljön, 

habár erről igen kedvező információt szerzett, külö-

nösen badeni elsőrendű előadásairól. Ennek egész 

lierendezÓM* e héten érkezik ide. 

Vasari tolvajom. Az országos vásáron töb vidéki 
tolvaj is megfordult. Egy részük a rendőrségre 
került, a másik része elillant, de sikerült kilétüket 
megtudni s igy azok ellen is megindult az eljárás. 
Érdekes esete a vásárnak, mikor az eladó lop a 
vevőtől. Egyik gyékényen árusító asszony felemelte 
az árui mellett legugolt asszonynak leejtett pénztár-
cáját s mikor ez észre vette és visszakövetelte, a 
saját pénzét csempészte bele, igy akarván a pénz 
mennyiségével igazolni, hogy nem a vevőé, hanem 
a sajátja. Csak az a baj, hogy a vevő által bemon-
dott ölkoronasok szama és egy uj két koronás meg-
telel a károsult vallomásának, amint azt a rendőr-
biztos nyomban megállapította s igy hiába lesz 
minden ravasz védekezés. 

Az Eitner malom ejjeli vend je i A kedden éjjel 

portyázó rendőrök egy már évek óta folytatott rend-

szeres lopásnak jöttek a nyomára. Molnár Ferenc 

nyűg. villamoskalauz egy fél zsák búzát vitt haza 

éjjel s mert ez gyanúsnak tunt fel, telelőségre vona-

tott. Igy tu lóduu ki, hogy azt az ő számára Auer 

István, a malom tulajdonosnak volt tehenese tette ki 

Vidéki hirek. 
A megyes püspök olaszorszag útja. Mikes János 

gróf megyéspüspök húsvét után Kómába utazik, 

hogy a pápa előtt hódolatát bemutassa és egyház-

megyéjének állapotairól jelentést tegyen. A római 

audiencia után a megyéspüspök délvidéken marad és 

részt fog venni a Mál tán tartandó eucharisztikus 

kongresszuson. 

Szergenyi Geist Lajos, Szombathely egyik leg-

tekintélyesebb és legvagyonosabb polgára, a Cíeist 

Lajos és fiai cég megalapítója, kit a király csak 

nemrégiben tüntetett ki a magyar nemességgel, — 

Abbáziában meghalt. Temetése hétfőn volt Szombat-

helyen nagy részvét mellett 

Porgolenyi plébánossá lett Maitz Ede eddig 

felsőszénégctői plébános, — utóbbira, melynek szintén 

Eszterhazv herceg a kegyura, f. hó 28 ára irta ki a 

püspök a pályázatot. 

Uj «zemelyvonat indul május 1-étől kezdve 

Szombathelyről Nagykanizsára Az uj vonat reggel 

6 órakor fog iniiulni Szómba helyről s este 9 órakor 

tér vissza Szombathelyre. Ezzel a kereskedővilág 

egy régi jogos panisza nyer orvoslást a Déli Vasút 

részéről. 

Dr. Kustar Gezat, a Thury színtársulat volt 

adminisztratív igazgatóját és i Deák Klóra volt férjét 

nálunk is sokan ismerték. Kustarról most minden-

féle kalandos hirek terjedtek el, miből csak annyi 

igaz, hogy miután sok csalódás érte ugy volt neje 

mint Zöldi Vilma részéről, kiment Amerikaim uj életet 

kezdeni. Thury a csütörtöki lapokban nyilatkozatot 

tesz közzé, melyben kijelenti, hogy valótlauuk a hirek, 

mintha Kustár tőle sikkasztott volna 

A koszej Lkai vasút uyyeben a lékai érdekelt-

ség tegnap délután 4 órakor küldöttségben tisztel-

gett Herbst Géza al ispánnál s felkérte öt, hogy 

vegye kezébe a lékai vasút ügyét. 

Vitás ürag isayi potlekok. A borostyánkői kör-
jegyzőséghez tartozó községek körjegyzőjének és 
segédjegyzőjének 30 százalékos drágasági pótlék -t 
szavaztak meg, amit az ellene beadott felebbezés 
elutasításával jóváhagyott a vármegye is. A belügy-
miniszter a vármegye határozatát feloldotta és a 
törvényhatósági bizottságot uj határozat hozatalári 
utasította. 

Amatőr fenykepeszek klubja alakult meg Szom-

bathelyen. Az uj egyesület, melybe az egész Vár-

megyéből sokan léptek be, védnöke gróf Erdődv 

Gyula, elnöke pedig gróf Erdődy Lajos. 

Babics Karoly gyógyszerészettanhallgató, Babics 

István szombathelyi gyógyszerész fia, Amerikába 

utazott : ez volt legutóbb a szombathelyi korzó szen-

zációja. Babics Isi van csütörtökön fiat feljelentette 

lopás miatt. Megtudta ugyanis, hogy fii u nyáron a 

l hury színtársulat egyik szépségének eriékes éksze-

reket vásárolt, s utánanézve a dolognak, rájött hogy 

Ja ezt csak tőle jogtalanul elvett pénzen tehene. 

veljelentette ezért fiat s most kurozolevelet bocsa-

anak ki Babics Karoly ellen. 

J-ehér S é l a 
Szombathely, Oíirály-utca 5. sz. 

" J « U J o n szám 3 5 7 . 

Rendkívüli nagy óra- és ékszer-raktár. 
O r a - és é k s z e r j a v i t ó m ű h e l y saját szakképzett felügyeletem alatt. 

• A legkényesebb Ízlésnek megfelelő dús választék m 

óra- és ékszer-árukban.  
:: Vidéki megr«nd«lések és javitasok gyorsan és Ulklisnw.tmn «szkozölt.tn«k. 

i 

a rétre a karai mellé s hogy ez már évek óta igy 

szerzi be a búzát, ro/.sot, srótot, lisztet, bort, szóval 

minden főkellékct a mi az ember és sertés hizlalá 

sához felette fontos, Auerékra pedig különös m azért, 

mert annyi sertést hizlaltak, hogy abból pénzt — 

végre az is csak kell ? — szereztek, mivelhogy abban a 

házban ugyan fix und fertig az is van, de ahhoz 

hozzá nem férhettek. Ugyanis szolgálatból való el-

bocsátásuk után magukkal vittek kedves emlékül 

néhány kulcsot s hogy senkit ne háborgassanak csak 

éjjel tettek'látogatást*s hogy kényelmesen végezhes-

sék, a szomszédságban a munkásházak egyiket 

szerezték meg maguknak. Ahol mindenből annyi 

van mint az Eitner malomban, ott persze észre sem 

vették ezt a gyakori megdézsmálást. Beigazolást 

nyert, hogy a boros pincéhez való kulcsot szappan-

lenyomat alapján vásárolta itt helyben, de a keres-

kedőnek ez nem volt elég gyanús arra. hogy a 

vevő iránt érdeklődjék. A kár meg nem állapitható, 

de sok száz koronára rúghat. A rendőrség, lopás 

büntette forogván fen, az ügyet áttette a királyi 

ügyészséghez. 
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A főrendiházban gróf Dessewffy Aurél interpel-
lációt terjesztett elő a Désy-fóle vádak tárgyában. 
A miniszterelnök kijelentette, hogy a vádak nem 
igazak s hogy a bíróság nem találta magát illetó 
kesnek politikai természetű ügyek eldöntésén1, arról 

Jő nem tehet, ő maga is jobban szerette volna, ha a 
bíróság mindenre elrendelte volna a bizonyítást, 
t íróf Hadik János ismételten közbeszólt s sértő 
kifejezéseiért többrendbeli rendreutasitásbaii volt 
része. — A főrendiház nagy többséggel tudomásul 

i vette a miniszterelnök válaszát. 123 lelenlevő közül 
95 szavazott a miniszterelnök mellett. 

Khuen plakettje. A belügyminisztérium tiszti 
k a n Khuen-lléderváry Károly grof belügyminiszter-
ségének emlékére Körmendi-Frim Jenő szobrász-
inűvésszel remekművű plakettet készíttetett A napok-
ban nyújtották át piros márványlapon az e/.üst-
plakettet Khuen Hédervárynak, akit Jakabffy Imre 
ál lamtitkár üdvözölt. A volt miniszterein >k hálásan 
mondott köszönetet. 

Újra kísért a haboru A Monarchia legközelebb 
elhatározó lépést tesz a s>erb kormánynál s felvilá-
gosítást kér az Albán partvidékre eszközölt esapat-
szallitásokért. Mindaddig, inig Szerbia el nem áll 
követelésétől, a hadvezetőség a Monarchia déli részén 
a felemelt létszámot fenntartja. Ausztria-Mugvaror-
szág az orosz határszélen összpontosított haderőt 
felére fogja csökkenteni. A béke létszámot azonban 
esak az esetben fogja a hadvezetőség elrendelni, ha 
Oroszországgal folyó tárgyalások kedvező befejezést 
nyernek. 

Szerbia meghátrált A szerb kormány egyik 

vezető tagja kijelentette, hogy Szerbia alá fogja vetni 

; magát a nagyhatalmak döntésének és ha Szkutari 

elesett, csapatait visszavonja Albániából. 

Forada lom Konstantinápolyban. Törőkország 
bels » forradalom közvetlen küszöbén áll. A nép meg-
elégelte Mahiuud Sefket basa uralmát s az elégület-
lenségnek már a legközelebbi napokban véres ki-
töréséi lesznek. 

Drmapoly vegveszel,ben. Drinápoly már csak 

j néhány napig tarthatja magát, kénytelen meghódolni 

•a bolgár-szerb ostromló sereg ostrotnágyuinak szaka-

datlan tüze előtt. A bolgár-szerb sereg napok óta 

iszünet nélknl ágyúzza a vár sáncait. — Sukri pasa, 

Drinápoly hós védője tegnap szikratávírón azt a le-

j sújtó jelentést küldte Konstantinápolyba, hogy a 

l várat nem bírja tovább tartani A vár eleste néhány 

; napon belül megtörténik. 

Egu mozi. A francia-belga határon levő Monté 

Inauban kigyuladt egy mozi. A közönség felmene-

I kult. a palot.i tetejére, ahonnan leugrált. Tíz ember 

meghall , ötvenen súlyos sebeket szenvedtek. 

Siketnemak felvetele. A siketnémák váczi kir. 

jorsz. intézetében a következő 1913—1914. tanévben 

j több ingyenes alapítványi hely üresedik meg. Ezekre 

I min rendelet értelmében az egész ország területéről 

j lehet folyamodni. A kérvények folyó évi május l-ig 

ja váczi intézet igazgatóságához küldendők be. Folya-

jinodhatnak 7—11) éves siketnémák és olyanok is 

akik 10 éves koron tul siketültek m g. A kérvény-

hez mellékelendők: anyakönyvi kivonat, orvosi 

bizonyítvány, himlőoltási bizonyítvány, hatósági ki 

mutatás a családi és birtok állapotáról és szegény-

ségi bizonyítvány. — Az orvosi bizonyítvány és a 

hatósági kimutatás űrlapjai az intézet igazgatóságától 

kérendők, aki azokat díjtalanul küldi meg. Az inté-

zetben uvoda is van. Ebbe 5 6 éves siketnémák 

vétetnek fel. — liuvebb felvilágosítással szívesen 

(szolgai a váci országos kir. intézet igazgatósága. 

Közgazdaság. 

Felhívás a repatermelö yazdakhoz. 

A „Köztelek"-ben több cikket olvastam a gazda-

sági munkás- és cselédkérdésről, de csak panaszt 

eddig, hogy miként lehetséges ezen országcsapáson 

segíteni, egy elfogadható alapot senki sem hozott 

még fel, azt vélem, szolgálatot teszek a magyar 

gazdaközönséguek, ha szerény gazdatiszti tapasztala-

taimat mint felvidéki gazdatiszt 20 évi gyakorlatom-

ból merítve, szíves figyelmébe ajánlom. Az elmúlt 

évben sok gazdának fájó sebet és eret vágtak a 

munkások a pénztárcáján a c ikorrépakiszedéssel, ez 

tagadhatatlan tény. Azt mondjak sokan, hogy az 

esős időjárás az oka, jó, van benne valami, de hiszen 

méltóztassék vissza emlékezni az 1ÍHJ2. évre, volt 

akkor is elég, sőt több a kelleténél az esőből, mégis 

kiszedtük a cukorrépát 16—20 koronáért in. holdját. 

Azt mondják, kevés a gazdasági munkás, ez 

könyörgöm nem áll, van annyi min t 1902-ben, sőt 

sokkal több, de infatnis, indolens, munkát kerülő, 

napszámra váró, cselédi sorból kiálló anyag, ki 

független akar lenni és tudva, hogy a gazdák mily 

szánalmas helyzetben vannak, egész jól megy dolguk. 

Hogy a fentebb említett érvágásoktól, ha nem is 

teljesen, de legalább 50" ,,-kal mentesítve legyünk az 

indolens férfinapszáinosok használatától, sok évi 

cukoriépatermelési gyakorlatomból, egy a maga nemé-

ben páratlan cukorrépakiemelőt konstruáltam s igy 

az indolens férfinapszámos illetve munkás a cukor-

répa őszi kiszedésénél teljesen feleslegessé vált az 

én kiemelőm használatakor, ami a jelenlegi gazda 

sági munkás- és cselédiuizériáknái felette fontos; azt 

hiszem, nem kell mondanom, hogy országos érdek. 

Ki kell küszöbölni mindenhol az őszi cukorrépa-

kiszedésénél, hangsúlyozom, hogy csakis a kiszedési 

munkákná l , a férfimunkást. Ez legyen a jelszó. Ki-

zárólag gyermekeket és nőket kell ott használni, 

ha ezt kozakaratti l a gazdák véghez viszik es szerző 

Köszönetnyilvánítás. 

Mindazoknak, kik kedves kis 

Elluska 
leányunk elhunyta alkalmával fá jdalmunkat 

részvétnyilvánitásukkal, vagy a temetésen 

való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, 

ezúton is hálás köszönetet mondunk. 

Kőszeg, 1913. március 11. 

T a k á t s J ó z s e f é s n e j e . 

104/1913. sz. 

Árverési hirdetmeny. 

Heti krónika. 
Az uj kultuszminiszter: Jankovich IJéla vasárnap 

tette le az esküt Őfelsége kezébe. 

A választójogi törvény szerkesztőjét, Némethy 

ál lamtitkárt a király a valóságos belső titkos taná-

csosi méltósággal fogja kitüntetni, — inig a törvény-

javaslat előadója, Németh Károly képviselő az udvari 

tanácsosi címet kapja. 

A magyar nyomdászok nesztora, lovag Falk 

Zsigmond 83 éves korában meghalt e héten. Mint 

egyszerű nyomdászinas kezdte meg pályáját , — s 

mint udvari tanácsos s a Pesti Könyvnyomda rész-

vénytársaság vezérigazgatója halt meg. 

A kepviselohazban csütörtökön megkezdték és 

pénteken be is fejezték a házszabályrevizió tárgya-

lását. Az ellenzék Justh Gyu la vezetésével meg-

jelent az ülésen s mikor Tisza megnyitotta az ülést, 

éktelen zsivajban és szítkozódásokban tört ki; mikor 

a rendőrség a zajongók eltávolítása céljából meg-

jelent, az ellenzék önként kivonult közben a legiin-

parlamentárisabb kifejezésekkel illetve a többséget. 

A rendetleiikedőket ismét ki fogják z írni egy időre. 

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi L.\. 

t.-c 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 

a kőszegi kir. járásbíróságnak 1912. évi V 207 l . s/.. 

végzése következtében dr Stur Lajos ügyvéd által 

képviselt Rosenstingl Ja«ab úgymint Arany István 
engedményese javára 396 K 65 f s jár erejéig 1912. 

évi jul ius hó 17-én foganatosított kielégítési végre-

hajtás utján lefoglalt és 1840 koronára becsült követ-

kező ingóságok, n in.: bútorok stb. nyilvános árve-

résen eladatnak. 

Mely árverésnek a kőszegi kir járásbíróság 

1912 évi V. 207 1 számú végzése folytán 3 % K 

65 f tőkekövetelés, ennek 1912. évi április hó 19. 

napjától járó 5 % kamatai, ' 8"o .váltóaij és eddig 

összesen 86 kor. 20 fillérben bíróilag már meg-

állapított költségek erejéig, Kőszegen leendő meg 

tartására 

1913. evi március hó 20 ik napjának d u 3 oraja 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok az 1881. évi I A . t.-c. 107. és 108. 

§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 

ígérőnek, siűkség esetén becsáron alul is el fognak 

adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le és fel ül foglaltatták és azokra kielégítési 

jogot nyertek volna, ezen árverés az 18.81. évi E X . 

t.-c. 120 értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg 1913 évi március hó 4 napján 

Ki** Kaimon, kir. bír. végrehajtó. 

déseiket ily értelemben kötik le, egy csapásra meg 
szűnt a cseléd kérdés is 

Hogy a euko pa és t ikarmányrépa kiszedésénél 
a férfimunkást teljesen nélkülözhetjük, ez az én répa 
kiemelőm teljesen helyettesíti, uiert n mii kell hozzá 
más mint egy ügyes béres vagy kocsis, 4 ökör vagy 
2 közönség s igas ló. A répát t -ljesen kiemeli a 
földből. Nem vágja el a répát, mint sok indolens 
munkás az ásóval a répa felét boki ki. Ezen ki-
emelőm 14—10.coll mélységben járva a répát olt 
vágja el és emeli meg. 

Most a megemelt répát két 12 éves fin felhúzza 
ugyancsak két fin a répát összeszedi a földet leveszi 
a répáról, teljesen földmenteson kupacokba össze-
hányja, utánna a női munkás, 5—6 leány, a levél -
zotet vágja le. Az igy folyó munkából egy kiemelő 
játszva végez naponta egy holdat. Mindenkor a 2 
sorköznek felét véve, a/, emelő egyenesen a répasor 
alatt végzi kitiinö munkáját , oly remekül, hogy az 
eddig próbált répakiemelők n igyon, de nagyon messze 
maradnak mögötte, hasonlíthatatlanul jobb es ered-
ményesebb munkát végez mint az eddig ismertek. 

Egy hold cukorrépa kiszedési költsége kitesz 
2 fiu kihúzza a. felemelt répát á K 1 2 > K 2 40 
2 n a kihúzott répát összeh inyja „ „ 1 2 0 - „ 2 40 
6 „ megtisztítja az ósszchánytYépát ., » 1'80 „ 1080 

Összesen K 15'60 

Az igát nem számítom répa terhére, mert ez a 

talajt meglazítja és ha őszkor vetés alá jon a cukor-

répaföld, elég egy tárcsázás a répa lehordása után 

és vetésre kész a répafold. 

Ezen kiemelőmmel az elmúlt évben 90 holdat 

szedettem ki a fentirt módon, 200 holdat kénytelen 

voltam napszámos és hónaposokkal szedetni, ami egy 

vagyonba került, nem volt elég a horribilis összeg 

120 140 korona holdaukiuti kiad is, ehhez még az 

jött, hogy az indolens fértimunkás hanyag dolgával 

15% répát a földben hagyott. 

Mindezen kalanmasok az általam konstruált 

kiernelővel teljesen megszüntethetők. 

Ezen répakieinelőt szabadalmaztattam és egy 

jónevü gépgyárral szerződtem unnak készittésére, s 

mivelhogy a gazdákat a munkáskéz amúgy is majd 

megfojtja, kikötöttem a gyárnál, hogy egyelőre a 

kieinelőt 2t)0 korona árban alapítom meg Megrende-

lések nálain és Saghy Istvánnal Kőszeg, Király ut 36. 

, eszközölhetők. Szállítás a rendelés sorrendjében lesz 

elintézve. 100 hold répatermeléshez 5 ily kiemelő 

j kell s akkor 20 nap alatt a cukorrépát játszva, 

nyugodtan ki lehet szedni, a kiemelő olcsó ára 

folytan már az első évben ingyen marad, sőt nagyon 

sok hasznot hoz gazdájának. A már most megrendelt 

kiemelő a répaszedés megkezdése előtt minden reu 

delönek leszállittutik és szakemberem készkiadásai és 

napidija ellenében beállítja és egy nap alatt t >bb 

cselédet beoktat a kiemelő helyes kezelésére 

Pusztaörs u. p. Sárbogárd. 1913. március 6. 

Ma j l á t h A n d r á s , 

uroJ. tiszttartó 

Szocialista népgyűlés volt vasárnap Szombat- I 

helyen, melyen a budapesti kiküldött megkísérelte 

megindokolni a sokat hirdetett általános sztrájk el i 

maradását. Ha most nem is tört ki a sztrájk, mon-

dotta, nu..jd kitör a nyáron, amikor aranykalászt 

lenget a szél, addig majd folytatják az agitációt. 

Fultomirigylob lépett fel Szombathely iskolás 
gyermekek között A lajdalmas betegség napról-
napra jobban terjed. 

A gozgepkezelok es kazanfütok legközelebbi j 

képesítő vizsgái Sopronban április hó 6-ik napjául 

délelőtt 9 órakor Sopron városi villanytelepen fog-! 

nak megtartatni. A kellően felszerelt vizsgalati kér I 

vények a m. kir. ker iparfelügyelőséghez küldendők, 

Deák-tér 8 

Nagy tuz a ruhonci erdőben. Rohoncon kigyuladt; 

a Geist erdő és a futó tűz végigrohant ötven hatvan 

holdnyi területen Az egy éves nyires erdő gyuladt 

ki, de szerencsére a fák nem foglak tuzet, csak az 

aljukon heverő bozotok, csalitok és fadarabok égtek 

véges-végig. A tuz oltására csakhamar kivonult az 

egész Kohonc, minden házból egy egy embert ren-

delt ki a csendőrség és az éjjeli órákban sikerült 

elfojtani a tüzet azért, mert szélcsend volt s igy 

könnyebben bírták feltartóztatni rohanva pusztító 

útjában. A rohonci csendőrség folytatja a nyomozást, 

hogy a tűz keletkezésének okát megállapítsa. A 

nyomozás adatai még nem tisztázták egészen a kér-

dést, hogy a több ezer koronányi kár miért követ-

kezett be, de valószínű, hogy egy 21 éves suhanc 

gyújtotta meg az erdőt, aki haragudott az erdő egyik 

felügyelőjére s igy akarta boszuját rajta kielégíteni 

A suhancot, kinek Weisz Ferenc a neve, egyelőre 

j őrizet alatt tartja a csendőrség. 

Nagy tüz pusztított e héten N épen. 12 pajta 

égett le; a kár meghaladja a 10 000 koronát. 

A király 3s a ruszti polgármester. Kuszt szab. 

kir város tudvalevőleg a legkisebb törvényhatóság 

az országban és mint ilyen anyagilag jól dot ilt es 

kvalifikált polgármestert fentartaui nem képes. A 

múl t hetekben Ituszt képviselőtestületének bizalma 

Kraft Frigyes, a város eg\ik tekintélyes polgárának 

személye felé fordult, aki a polgármesteri funkciókat 

a minősítés hiánya miatt nem végezheti, de Haáu 

Endre sopronmegyei főispán előterjesztésére a király 

legfelsőbb elhatározásával a minősítési törvény által 

megkívánt elméleti képzettség hiánya alól Kraft 

Frigyest felmentette. 
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Árverési hirdetmény. 
Alulírott líirús igi végrehajtó u 1SSI évi L.\ 

tL-o 102 >í értelmében '•/.•• mel ko/.hirré teszi, hogy 
a kőszegi kir járásbíróságunk 1911. évi Sp I. titil 
számú vég • következtében dr. Rotschild S.imu 
ügyvéd alt il képviselt Frant Lajos es fiai javára 
M O K 14 1$ jár. erejéig 1911. évi november hó (i án 
foganatosított kielégítési végrehajüis utján felülbighUt 
es 17;{| koron ara becsült következő ingóságok, u. m •• 
lovuk, bútorok stb. nyilvános árverésen eladatnak 

Mely árverésnek a kőszegi kir. járásbíróság 
1911.-ik évi V. i lH i ö számú végzése folytán S4U K 
14 HU. tőkekövetelés, ennek 1911 évi junius hó 1*> 
napjától járó ö" o k unatai, 1

 4°/o váltódij és eddig 
«>>szeseu 17J K t»ö fillérben bíróilag már megállapított 
költségek erejéig Borostyánkőn leendő megtartására 

1913. evi március ho 28-ik napjának d. e 10 oraja 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennol oly m 'gjeuyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi L.\. t-e. Itl7.es 10S 

ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is |e- és feliilfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés ;i/. 18S1. évi l,.\. 
t. e. liH> $-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg, 1918. évi március hó 10. napján. 

Kic,< K'ílnuhi, kir bír. végrehajtó. 

Parfumerie „ H K X " illatszertár 
háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy 

raktára nagyban és kicsinyben. 

BUDAPEST . VIII . , Losonci-utca 13. s z ám . 

I I n Xtitrti'ii-si e i l i l i c U : 

Leglinoiuabb Stearin gyertya i4.) deka csornng 

súlya) bármely nagyságban l csomag -W t. 
I Arg ntini ezüst tisztító 

Angol cipőkrém dobozban : 
(fekete, sárga vagy fehér 

színben) 
\ arrétgépolaj elsőr. minőség 
„Baliy"' kenőcs . . . . 

púder . . . . 
.D iana" sósborszesz . • 
„Surg* féle Kalodont fogkrém 1 tubus 
„Odol" 1 nagy üveg 

Utánvéttel ftwnifirtái*ft nem Mánttvak. 4 howain aluli m«..-
rendeseknél a pénz előre beküldendő 40 fillér portódijjal 

Illatszer és háztartási értesitönket ingyen és bér-
mentve küldjük. 

1 doboz . 

8 „ 
6 » 
1 liveg 
1 tégely 
I doboz 
1 kis üveg 

80 

Ki 

42 
80 
80 
4U 
50 
88 
47 

1 00 

Jt iparia ÍPortalis 
friss vágasu sima vessző, legkitűnőbb nagy-

levélzetü faj (Grand Clabre), állami felügyelet 

alatt selectálva, jégmentes, teljesen beérett vessző 

ezre- I. oszt 50 cm. hosszában metszve 13 K 

I . „ 140 „ „ - 42 K 

II. w 50 i 6 K 

Rendelesne] 20° o előleg küldendő, csomagolásért 

ezrenkint I K szamittatik. 

Szekszárd , 1913. m á r c i u s 11. 

T ó t h K á r o l y 

szőlőbirtokos. 

."">61 1918. tk. sz 

Arveresi hirdetmenyi kivonat. 
A kőszegi kir j.irásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Deutsch Jen ) sárvári 
cég végrehajtat mak Matafan Jenő iváni lakos végre 
hajtiíst szenvedő elleni végrehajtási ügyben Miletits 
János tomórdi lakos utóajiinlata folytán a területén 
fekvő kivetkező ingatlanok u. in. Matafan Jenőnek 
a tömör li 136. sz. tjkvben A 4- 1 sor 54 a. hrsz 
70 h izsz. ingatlanára 3344 koronában megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 

1913. evi április ho 7. nap an d. e 10 orakor 
r<i.nord községházánál megtartandó nyilvános árveré 
sen azonban a beígért vételáron alul eladatni nem fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesáranak 10" „ át készpénzben vagv óvadék-
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye-
zéséről kiillitott szabályszerű elismervényt át-
szolgáltatni. 

Kir jarasi>irósag mint tkvi hat »ság Kőszeg, 

1913. évi február hó 21. napján Halász Krnő s k kir 

jbiró A kiadmány hiteléül: Márkus kir tkvvezető 

Kőszeg Király-ut 82 
5 szobás uri lakás (villany, fürdőszoba stb.) 

el május l-tól kiadó. 

Bővebbet Benesch Mátyásnál, Szentkiralv. | 

E l a d ó ház. 
7 szamu ház, a fo-

melv all 2 szoba, 
A k'ayszrál-utcában levő 

gimnáziumnál szemben, 

konyha, éleskamra, pince, padlás, pajta és istálló-

ból, eladó. Bővebbet a háztulajdonosnál ugyanott. 

Császárfiii'dő B u d a p e s t e n . Nyári «s leli 
gyógyhely a magyar Irgalmasrend 

tulajdon* Elsőrangú kenes hevvi'U radioaktív gyógy 
forrasai; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 

iszapfürdők, iszapborogatasok. uszoda*. kiilön hölgyek 

es urak részére. Torok-, ko- e* marvanyfardok : holeg-, 
szénsavas es villamos vizfurdok. A fürdők kitűnő 

eredménnyel használtatnak főleg csúzos bantalmaknal 
es idegbajok ellen. Ivo-kura a légzőszervek hurutos 

eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakó-

szoba Szolid kezelés jutáuyosi irak Gyógy-é» zeneilij 

nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld 

j »z i g a z g a t ó s á g . 

STOCK-
í 

COCrUAC 

M E D I C I U A L 

hivatalos olomzarral ellátott 

palackokban mindenütt kapható 

m-%4 C A M I S S T O C K 
v 

g ö s i U s i n ü g y i r i o ó l 

\ V \ m n j o n r k i r á l y i 

jótékonycélu államsorsjáték 
K'i'ii p -M«.r-jút.• k remélheti! tinitn j.">vi'i1i.|iii« körhiM'iiu íi. 

jótékony colokra fog furdiimtni. 
K/i-ii «ur-i •tt'kioik u H 8Si nyeremenye van, m.'ly«kfiek 

«•!•« ••> • rtt-k - 475 233 koronara mg kesipenzben 

Fonyeremeny £ 0 0 . 0 0 0 korona készpénzben. 

? : X X Í X X X X X X X X X X X X X X X X X X X O 

1 f6a,«r*mriij — 
1 , -
I • — 
I . -
J nj«r. á KOMI K 
4 . . 4»» . 

1 • . . IV) . 

Továbl i : 
w.«mo kor. kétip u nj.r. • :'uo K «. o K k«.«p. 
2'UUU . . «n . „ 151 . •.uuo . . 

. in ii>o . io. <m „ „ 
200 B , o „ 10.000 . 

200 „ „ í" , O (HM. ,. 
IÍ»«M# ., ., !•! 130INMI .. 

1 I.IM 
VlOiI 
S.O..II 
l.k II 
2 1(MI IWfi II)et* (>»s»e»cn 47'umi K kc»íp 

Huzas visszavonhatatlanul 1913 evi május ho 15-en. 

Egy sorsjegy ára 4 korona 
hi ••«-*<•); liekil'd mellett .* niM(fy«r kir 

lottöjiifpiiitki ii('ir)(iitó«á|fiAI Hu«t:«|»-»t".i ( Viiiopnlota) |K>rloiti' ii-
i«>i'ii kQldfiih'k. t' iikivQI kaphatok »^l«'ii ouvi |>o»la-, itiló , 
\ RT(li- t'« ünliit hIhíimI, n vu.iitt Hllniiiii*iikoil » a l> g'últb 
•loháii«11/ml 'lirn «•» »á to li lvtlci i . JalóklMrvnl ingjon liór-

iri'itt'" kiild 

A magy. kir. Lottojovedéki igazgatóság. 

B A R C O L A . 

»r 

w 
H o r a o n v -

S y r u p . S o r s a p o r i l l o e 
oompaa 

vvti*itit*«i*r. C»*«J» J«3 7S0 kor T I'iwifr, l. ^ -'g O OC JU aor I 

Y * K o r g o n y - L i n i m e n t . c o m S S . A 

A N o r $ n n y * y a i n - E x p e l l e r pétiek* 
\ Fa|dalomenyhitö bedorrsölés 
V^ a»rhiiU«Q*| rlirintMl kA«»»*nvn«l (tk / ^ >0 ' «0 2 kor ^ ^ 

V 

H o r g o n v - V o s - A l b u m i n o t -
TliMirt 

VliiHtamti.il .1 miinél - C»»CJ' ' «0 kor 

\ " ,c,,Tl» (i . tn i f arMtika- kat ctmirtt t'ti* 
^ '' ^ ^ P iNmaon i t %) «**|T.x^iri»«i 

ro» iaru»itaj| Mttgyurorszá^ részére: 

r O K Ö K J Ó Z S E F gyógyszerész B U D A P E S T . 

f i g y e M e ! 

Ha Fc:';::síí 
pcrmttei. 

Jeikenpcm! 
perez es 

h rL l . íll a 
st;lómolyt 

- s z ö r 
Kevesebb 

a gond , 
-szor 

Kevesebb 
a n>unKa, 

-szor * 
Kevesebb, 
a munkabér! 

mert 

F 0 R H 1 N • 

sokszorta megjavitrítt borJoi keverek c* siAtn-
atin k » * o n í és elismerőlavél tanusata sierint 

minJanutt a legnagyobb mtgd i g tdé s te l hasa-
7-nak nincs ulcJcke, vixbe dobva azonnal olJó-

Jik > bu to san pusztítja a peronosporit ; 
rgv kr.. an.ajf. t"«u atrv.f* nifálki, i«|m lúi.pi>i^ •• 

» . ho » •rni• I > trmdl i ijitmi. i » i. 
lia»ziiaUta ónasi munka- és penzmejtakaritást 

jelent, inert az anyag teljesen kcsz ! 
' ' h.t<zn.iljanak saját erdekükben 

callfomiai lét, a gyümölcs-
rovarok elleni véJekccesre 

rovaren^vet m >Jci .. i ,ony rovar lekntc^ ro, rovarfogd övet iz 
.iss/.cn k.at k . iy rnv ir >k ellogaaara. £aur inát a rovarok ellen nvar: 
\ c J cmZ i - e. Ü i u r i i yCi. jo!ineu-not a rovarok elleni teli védekezésié. 
£au r i l olt ^viaszt Hf. i iyok ne mesítésére. Dchneutnint i zsenge 

meteaéae JCieotin Quiss iak ivonatot faiatolak p i m e 
tv/. Mjie. Jopomori n u w , cserek pusztitasara (fatnpilt rovarok és 

Tessék mindezen .ikk t kt6 kimerito leírást éi 
használati utasítást k cmi, melyet ingyen es bérmentve kuld a/. 

• >^s<ics érdeklődőknek a 

S J I siolopermMe esi aavaqijyar 
• ^ M I I I BUDAPEST VI Vaci-ut 93 v 

H íff.nann F.rnő Szombathely, Rosen-
that Lipót Celldömölk. Wentzl Ede 

Nyomatott Kónai Frigyes könyvnyomdájában tőszogen. 
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S z o m b a t h e l y i J a k a r c k p é i i z t á r 

J ^ é s z v é r i Y t ^ s a s á g 

kőszegi fiókja, 
l i á s / o ^ , K i r á ! v i i l O . •«/,. 

S t r u c z s z á l l o d a m e l l e t t 

E l f o g a d : h , t cU 'ke t jelenleg nettó 4 u u-OS kama-
tozással betéti könyvecskére és folyó-

>zatnlara A kamatozás a betétet kovetó napon kezdődik, 
betét kifizetéseket felmondás nélkül eszközöl 

L e s z á m í t o l : alairasu-» ualeti es maganval-
— tókat mindenkor a legelőnyösebben 

F o l y Ó S Í t l r<:nJ»-,!> é* MHwitiiii jetaátogkölwflodtot 
foldNrt kokra es városi hazakra; m a g a -

sabb kamatú kölcsönöket alacsonyabb kamatú 
kölcsönökké változtat (convertáí). 

É r t é k p a p í r o k a t : "-4*51 ^i'^yamm vj»z e.eud 
tőzsdei megbiadtásoícit ellogad 

S z e l v é n y e k e t : koltsi^muntesen bevált, szolvény-
ivek.t a szel vény utalvány (talon) 

alapjan díjmentesen beszerez 

Á t u t a l á s o k a t , l«fi*«tésekot eszkoaöl a xilag bai-
— — — mely piae.ia teljesen díjmentesen 

É r t é k p a p í r o k r a : 

S o r s o l á s a l á e s ö ertc^pap^olul árî .lyamvesz-
• tesseg clt;n biztusit 

É r t é k p a p í r o k a t tírle*«kti ó«ésre e* keze-
lesre átvesz. 

Tekintettel, ho^y haz.itik legnagyobb penaintezett->ei a 

l'esti Hazai Első Takarekpenztar ú.yesuloUci szoros össze-

köttetésben ail, inindeiit'éle takarékpinztiri és biuktixlcti 

megbíz «st a legelőnyösebben bír lelionvolitani. 

Mint az Klső Magyar Altalános biztosító társasa^ ügynök-

sége inindenfi'le biztositist cliogad es lelviia^okitiis^ai kesa-

s'ggtl szolgai. 

X 

K 

X 

X 
X 

M 

X 
X 

X 

X 
X 
X 
X 
X 

S 'ggei szolgai. w 

Szombathelyi (re^ij Taka.őkpá.iztar x Kö zpon t 

Szombaths y Alakult: l85/-ben. 
Alaptöke 1,600 000 kor. Tartalékok: 400.000 kor. 

Takarékbetetek 15 millió koronán felül. 
Saját tökéi 2,250.000 korona. 
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